

Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 12 декабря 2014 года №99 (10103)

12 декабря - День Конституции Российской Федерации

Уважаемые смоляне!

Сердечно рад поздравить вас с государственным праздником – Днем Конституции Российской Федерации!

Главный правовой документ России скрепляет единство нашей великой страны, обеспечивает политическую и экономическую стабильность в родном Отечестве.

Конституция – важнейший атрибут государства, ее основание и стержень, символ достоинства и чести. Уважать и исполнять основной закон, значит, уважать свою Родину и самих себя. На основе Конституции создана прочная законодательная база, которая позволяет проводить масштабные преобразования, сохраняя стабильность и уверенность в завтрашнем дне.

Руководствуясь основным законом нашего Отечества, мы достойно проходим все испытания, закладывая надежные правовые основы для благополучия и процветания могучей России и нашего Смоленского края.

Пусть этот праздник придает нам силы и уверенность в достижении поставленных целей по укреплению нашего государства. От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, добра и счастья!

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
Губернатор Смоленской области.

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов областной Думы примите искренние поздравления с Днем Конституции Российской Федерации!

Принятие основного закона страны в 1993 году позволило сохранить целостность нашего государства и осуществить значимые демократические преобразования. И сегодня Конституция является ядром правовой системы России, служит гарантом соблюдения прав и свобод человека, закрепляет принципы законности, гуманизма и равноправия.

Каждый из нас ответственен за будущее Родины, и лишь соблюдая и защищая установленные в основополагающем законе ценности, мы можем рассчитывать на дальнейшее социально-экономическое развитие страны, ее независимость и процветание.

В этот торжественный день позвольте пожелать крепкого здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

И.В. ЛЯХОВ,
Председатель Смоленской областной Думы.

Уважаемые починковцы!

Примите искренние поздравления и самые добрые пожелания с Днем Конституции Российской Федерации – основного закона нашей страны, принятого на всенародном голосовании 12 декабря 1993 года. Конституция новой демократической России вошла в нашу жизнь как главный гарант гражданских прав и свобод, независимости и целостности Российской Федерации. Конституция создала основу консолидации российского общества, обеспечения мира и согласия. Сегодня Россия значительно укрепила позиции в мировом сообществе как правовое демократическое государство, успешно реализующее огромный потенциал экономического, социального и культурного развития.

Наш долг знать и четко соблюдать все заложенные в Конституции нормы, только в этом случае мы будем жить в свободной стране, а труд каждого из нас станет вкладом в стабильное развитие российской экономики и социальной сферы, в позитивные перемены в обществе.

Мира и добра, счастья и здоровья, благополучия и достатка каждому дому, каждой семье!

В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования «Починковский район»
Ю.Р. КАРИПОВ,
Глава Администрации муниципального образования «Починковский район».

День Героев Отечества

«ТО ГОРДОСТЬ РОССИИ, ЕЁ СЫНОВЬЯ...»



В день Героев Отечества 9 декабря у Аллеи Героев в Починке прошёл митинг.

Работники многих организаций и учреждений города, преподаватели и учащиеся городских школ собрались, чтобы не только отдать дань памяти и уважения героическим предкам, но и чествовать всех героев, живущих среди нас и поныне. Ведущая митинга методист РКМЦ Анастасия Вовк напомнила, что люди, заслужившие звания Героев, есть и на нашей, починковской земле. Воинское мужество во все века было частью величия Российского государства. Но и помимо боевых побед есть события, достойные увековечивания в народной памяти. Возрожденная в 2007-м году памятная дата, связанная с историческим почётным званием Георгиевских кавалеров, сегодня подразумевает че-

ствование не только ратных подвигов, но и трудовых достижений, отмеченных героическим званием.

Открыл митинг заместитель главы администрации района А.В. Загребаев. После прозвучавшего государственного гимна он обратился к участникам с приветственным словом. Ведущая напомнила славные имена наших земляков, увековеченные в мемориальной Аллее Героев на стенах с портретами.

Почтили их память минутой молчания. После этого выступил настоятель Храма Благовещения Пресвятой Богородицы протоиерей Николай, напомнивший о великом духовном значении этой даты. В завершение митинга участники возложили цветы к Вечному огню памяти в Аллее Героев.

Спортивный праздник

БУДЬ ЗДОРОВ!

Под таким названием в прошлую субботу на базе спортивно-оздоровительного комплекса «Юность» в Починке прошёл районный спортивный праздник.

Организаторы – отдел по молодёжной политике, физической культуре и спорту районной администрации и местное отделение партии «Единая Россия» – приглашали к участию всех желающих жителей района в возрасте от 18 лет и старше. На призыв откликнулось более сорока человек участников и десятки болельщиков, прибывших, чтобы поддержать своих друзей, сослуживцев, родных, близких.

Перед стартом соревнований с кратким приветственным словом выступил глава администрации района Ю.Р. Карипов. Он отметил, что такое мероприятие в районе проводится впервые и пожелал физкультурникам успехов, подчеркнув, что главное – не победа, а участие.

На празднике присутствовали депутат областной Думы Анна Владимировна Андреевкова и заместитель руководителя исполкома регионального отделения «Единой России» Андрей

Викторович Моргунов, которые вместе с заместителем главы районной администрации С.В. Савченковым награждали победителей.

Соревнования проходили в спортивном зале и плавательном бассейне спорткомплекса. Мужчины состязались в поднятии пудовых гирь, прыжках в длину с места, челночном беге и плавании, для женщин вместо гирь была скакалка. Попробовать свои силы можно было в любом из состязаний, но для победы требовалось успешно пройти весь комплекс из 4-х видов соревнований. Организаторы разделили участников на две возрастные категории: от 18 до 39 лет, и от 40 лет и старше.

Приятно удивил участием в соревновании по подъёму гири глава районной администрации Ю.Р. Карипов (на фото). Юрий Рауфович не просто продемонстрировал свои возможности, но и выполнил соответствующий норматив нового комплекса «Готов к труду и обороне».

(Окончание на 3-й стр.)



ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ! С 5 по 15 декабря Почта России проводит декаду льготной подписки на периодические печатные издания. Подробности вы можете узнать на Починковском почтамте, в отделениях связи и у почтальонов.

Живём и помним

С.И. БИЗУНОВ – ЧЕЛОВЕК-ЛЕГЕНДА

(к 100-летию Героя Социалистического труда)

17 декабря исполнилось бы 100 лет со дня рождения Сергея Ивановича Бизунова, Героя Социалистического Труда, кавалера трех орденов Ленина, председателя ордена Ленина бывшего колхоза имени Ленина.



Немного осталось людей, кто работал с Сергеем Ивановичем, близко знал его. Когда-то это имя гремело на весь Советский Союз. В Лучесе приезжали со всех уголков СССР перенимать передовой опыт в растениеводстве, животноводстве, обустройстве быта колхозников и развитии культуры села.

Родился С.И. Бизунов в 1914 году в д. Харинка, окончил 7 классов Стригинской семилетней школы и «Стройобуч» в Рославле. Трудиться начал рано, в 14 лет, сначала рядовым в колхозе, затем счетоводом, секретарем Сергеевского сельсовета. В 1934 году окончил сечетно-бухгалтерские курсы в Смоленске, а в 1938-м – советско-партийную школу в Вязьме. С этого времени вплоть до начала Великой Отечественной войны заведовал общим отделом Починковского райисполкома. Воевал, командовал взводом и ротой. После войны с 1947 по 1951 год возглавлял Починковский горсовет, а с 1952 по 1954 годы работал заместителем председателя Починковского райисполкома. В 1954 году по призыву компартии Сергей Иванович изъявил желание пойти работать на село и был избран председателем колхоза имени Сталина, позднее переименованного в колхоз имени Ленина.

Принял Бизунов отсталое, разваленное хозяйство. Ему понадобилось всего 4 года, чтобы о луческом колхозе заговорили, а его председателю в 1958 году присвоили самое высокое в то время звание – Герой Социалистического Труда. Сергея Ивановича избирали депутатом Верховного Совета РСФСР. Это был очень толковый хозяйственник, умный и мудрый воспитатель, скромный человек, хотя о его характере, прямолинейном и неподкупном, ходили разноречивые легенды. Мало кто в те годы мог позволить себе не соглашаться с мнением и приказами партий-

ной верхушки, а Бизунов всегда имел свое мнение и позицию и заставлял с этим считаться.

Мне довелось работать с С.И. Бизуновым в период, когда он уже был опытным и известным руководителем. В начале 70-х годов после окончания Московской заочной высшей партийной школы при ЦК КПСС я был избран заместителем председателя колхоза имени Ленина и одновременно секретарем партийной организации. Это были счастливейшие годы в моей жизни, я прошел замечательную «бизуновскую школу».

Колхоз наш процветал: высокая урожайность зерновых, большие надои молока, успехи в льноводстве. Не буду перегружать цифрами, лишь подчеркну, что, помимо почета, результаты труда приносили приличную прибыль в колхозную кассу.

О мудрости Сергея Ивановича говорит тот факт, что в 1956 году, буквально через два года после того, как возглавил колхоз, приступил к строительству Дома культуры в Лучесе. На правлении колхоза, где обсуждался этот вопрос, не все были согласны с председателем: не время ещё, денег не хватает на материальную базу. Но Бизунов был непреклонен и настоял на своем. Дом культуры построили, красивый большой, один из лучших по тем временам на Смоленщине. В результате этого председатель добился резкого сокращения оттока молодежи в город.

Стали строить жилые дома – добротные подворья. Распределяли их в коллективе с учетом трудовых заслуг, а сам председатель жил в своем старом доме и ни о каких особняках речи не вёл. Зато выростали новые животноводческие помещения, мехмастерские. Покупали современную по тем временам технику. А на речке Лучесянке, опять же по инициативе председателя, построили плотину, в результате образовалось большое озеро. Выросли в Лучесе современные здания музея, библиотеки (которые в наше время, к сожалению, не сохранили), столовая, детский сад, баня по финскому образцу, школа со спортзалом, здание сельсовета и медпункт. Все это строилось и в дальнейшем ремонтировалось за счет колхоза.

В 1964 году в Лучесе торжественно открыли обелиск в память о погибших в годы Великой Отечественной войны односельчанах. Выступая тогда, Сергей Иванович говорил: «Только из нашего колхоза погибло 236 человек. Одни сложили головы на полях сражений, другие были замучены фашистами здесь. Они отдали жизни, чтобы мы жили в новых домах, веселились в современном Доме культуры. Берегите эту многострадальную землю, любите её. Она добра и отзывчива. На любовь и ласку отвечает щедрыми дарами». Через 10 лет был возведен новый более величественный монумент в память о погибших. Все лучесяне от мала до велика стекались тогда на торжественный митинг в честь открытия памятника. Был зажжен Вечный огонь, а на мраморных плитах выбиты имена всех 236 погибших в годы Великой Отечественной войны.

Ещё одно новшество, которого в то время еще не было на Смоленщине: в июне 1967 года был открыт монумент «Нашим

потомкам», в котором замуровали капсулу с посланием тем, кто будет жить через 50 лет. В июне 2017 года по завещанию ветеранов колхоза имени Ленина капсулу должны вскрыть и послание зачитать. Надеюсь, что это произойдет.

За годы работы С.И. Бизунова председателем колхоза многие специалисты, механизаторы, доярки получили за трудовые успехи высокие правительственные награды. В этом тоже была заслуга и мудрость председателя – поощрять людей не только материально, но и поддерживать их моральный дух, создавать и уважать авторитет тем, кто трудится на родной земле.

О Сергее Ивановиче и его делах можно рассказывать много доброго. Это был человек-личность, глыба. С ним дружили и с его мнением считались.

А. ТЕРЕЩЕНКОВ,
г. Починок.

На снимках: С.И. Бизунов; (внизу) второй справа Сергей Иванович со специалистами и механизаторами хозяйства, рядом с ним справа бывший первый секретарь Починковского райкома КПСС В.П. Тарасенков, следующий И.С. Сиваков, заместитель председателя колхоза и секретарь партийной организации, человек, которого Бизунов очень ценил и дал ему путевку в большую жизнь. К сожалению, Иван Семенович рано умер. Покоятся они с Сергеем Ивановичем на луческом кладбище. С.И. Бизунова не стало в 1983 году. До последнего дня он возглавлял колхоз.

«Русская зима» в Лучесе, фото 1971 года. Так многолюдно в колхозе имени Ленина отмечали все праздники.

«ДЕД»

Так уважительно называли между собой С.И. Бизунова те, кто знал его в последние годы, – за мудрость, жизненную стойкость. Счастливо было и мне общаться с этим удивительным человеком.

Я была инструктором райкома, и по работе приходилось бывать в колхозе имени Ленина. Общаться больше доводилось с парторгом, но и мимо Сергея Ивановича не пройти. Его немного побаивалась, хотя он всегда называл меня «внучей». Не потому, что была, по его меркам, соплива. Родом я из деревни Бояды, которая входила в колхоз. Сергей Иванович хорошо знал моих деда с бабушкой, отца, да и всю боядинскую, а затем, когда переехали на центральную усадьбу, и луческую родню. В это «внуча» он вкладывал свои родственные чувства, что конечно грело душу.

Отец много интересного рассказывал о председателе, его хозяйской хитринке. К сожалению, со временем многое из памяти стерлось, но вот один рассказ хорошо помню.

В пятидесятые годы сено косили для общественного скота, в основном, вручную. Выходили все мужики, кто мог косы в руках держать. И вот такая армия с раннего утра маханет, и сразу виден результат.

Начинали косить, как только солнце вставало, припекло – заканчивали. К тому времени и спешил приехать на поле Сергей

Иванович, привозил обед. Но сначала выйдет из машины, посмотрит на сделанное и с хитрой улыбочкой говорит: «Надо же и председателю размяться. Кто компанию составит?». Разве ж найдутся такие, кто бы Бизунову отказал? Вот и махнут мужики, вроде как ради шутки, еще один прокос, а в результате о-го-го сколько! А уж потом с чистой совестью и обедать, и Сергей Иванович с ними...

В свое время о легендарном председателе колхоза имени Ленина было написано немало. Сейчас эти публикации сохранились лишь в единицах сельских библиотек района. В луческой библиотеке берегут книгу Ивана Филоненко «На холмах, посреди России», Михаила Колосова «Красная Лучеса» и журнал «Нева» №2 за 1977 год с новеллами Николая Журковича «Бизунов из Лучесы. Отрывок из одной из них, которая называется «Просто арифметика» сегодня на страницах нашей газеты, чтобы читатели могли яснее и ярче представить себе С.И. Бизунова.

В. ДЕРЖАВЦЕВА.

ПРОСТО АРИФМЕТИКА

Упрям и норовист Бизунов. Упрется на своем – не сдвинешь с места. Когда пошла мода на кукурузу, культуру новую и непривычную для Смоленщины, вспомнили тогда, что в Лучесе и до этого ее сеяли на силос. Приехал к Бизунову полномоченный из района, поинтересовался. Да, уже несколько лет подряд в колхозе имени Ленина выращивали по тридцать гектаров «королевы полей», как тогда громко стали называть кукурузу. «Очень хорошо», – сказал полномоченный, и в план предстоящего сева, в графу «кукуруза» приписал ноль. Опыт, мол, есть, шумнем, Сергей Иванович, на всю область и покажем маловерам, что такое «королева полей». Почешут маловеры затылки и согласятся с новой установкой: раз Бизунов размахнулся – значит, выгодно.

– Нолики – оно, конечно, нарисовать нетрудно, – съязвил Бизунов. – А вот где брать земельку под эту самую «королеву»?

– Земельку? – переспросил находчивый полномоченный. – А мы в плане сева клеверов уберем один ноль.

– Значит, – хитро сощурился Бизунов, – ударим, как говорится, по нулям?

Только ни в тот, ни в другой год не стал Бизунов запахивать клеверища, и «королева» продолжала царствовать лишь на строго отведенных ей тридцати гектарах. Не раз сгущались над Бизуновым тучи, не раз пахло даже снятием с работы.

– Что ж, снимайте, – склонял изрядно уже побитую сединами голову председатель. – Устарел, видать, из ума выжил.

Но Героев, видимо, не очень легко и просто снимать с работы. Дадут ему выговор, а будто и рад-радешенек: за одно и то же другого наказания не будет.

Правда дел у председателя много и других.

(Окончание на 3-й стр.)



Живём и помним**С.И. БИЗУНОВ – ЧЕЛОВЕК-ЛЕГЕНДА**
(к 100-летию Героя Социалистического труда)Окончание.
Начало на 2-й стр.).**ПРОСТО АРИФМЕТИКА**

К примеру, начинается весенний сев, всюду говорят и пишут об ударных темпах, опережении графика, а Бизунов все ещё чешет затылок, хмурится и глядит на небо.

– Почему не сеешь? – спрашивают у него.

– Да так, готовимся пока... И рассказывает Бизунов одну из сотен своих притч. Раньше, мол, как было? Подходит время сеять, отправляется мужик в поле, оглядывается первым делом, чтоб баб поблизости не было, а потом снимает штаны и, извините, голым задом садится на землю. И хотя не было в то время у мужиков барометров, термометров и гигрометров, узнавали они, когда пришло время сеять.

С чьей-то легкой руки пошла по округе гулять шутка о якобы бизуновском способе определения сроков сева. Время, мол, раннее: Бизунов еще штанов не снимал... Или: времечко-то в самый раз, Бизунов, должно быть, уже на землю сидит...

А то начинают убирать лен, районная газета печатает сводки. В других хозяйствах день ото дня растут проценты, а против бизуновского колхоза все еще прочерки: трет еще Бизунов шершавыми ладонями льняные коробочки, пробует семена на зуб. Но на районную льносемянницу первые семена привозит, как правило, колхоз имени Ленина, и идут они чистой элитой.

Не легко и не просто с Бизуновым. Тяжел он на подъем, непо-

датлив. Никогда не знаешь наперед, как он поступит. К примеру, задумал завести в колхозе коров швейцарской породы. Долго присматривался, примерялся, ездил по другим хозяйствам, пока не пришел к выводу, что по всем своим данным швицы – единственно «правильный» для лужеских условий скот.

Когда колхозное стадо уже почти на треть было укомплектовано швицами, Бизунов вдруг выкинул очередной «фокус» – стал раздавать нетелей колхозникам. Встретил однажды старую колхозницу, мать троих взрослых работающих сыновей:

– Послушай-ка, Пелагея Ивановна. По-моему, у тебя нукудышная корова.

– Хорошая была, – возразила Пелагея Ивановна, – да в прошлое лето соседская корова вымя ей рогом располосовала. Один сосок почти совсем усох.

– Так вот как мы сделаем: ты её чуток прикорми, чтобы в тело вошла, и сдадим мы её на мясо, а тебе телку хорошую дадим.

Довольна Пелагея Ивановна. Подкормила она свою корову картошечкой, поило погуще замешивала. А когда залоснились у коровы бока, смахнула Пелагея Ивановна слезу и отвела корову в колхоз, а домой на той же веревке привела телку чистой швейцарской породы.

Хорошая вышла из телки корова – удоинная, к кормам неприхотливая и ласковая. Не нарадуется на неё Пелагея Ивановна. А когда после Нового года Сивуша принесла телочку, старая женщина во время утреннего наряда подошла к Бизунову:

– Что с телочкой, Сергей Иванович, делать?

– Как что? – удивился Бизунов. – Отпоишь недельки три молоком, приучишь к пойлу, а потом зоотехник с ветеринаром обсмотрят, послушают её и – в «детский сад», в телятник.

Все исполнила Пелагея Ивановна, как советовал председатель, и через три недели опять пришла на наряд:

– Прошло, Сергей Иванович, три недели.

– И хорошо, – улыбнулся Бизунов. – Я всегда говорил, что ты женщина сознательная. На целых три недели хватило сознательности.

– Да я, Сергей Иванович, если надо и пять недель могу попоить, – смутилась Пелагея Ивановна.

– Вот это уже другой разговор. И тебе выгоднее: больше телочка будет весом, больше и получишь за нее... Да, вот еще что. Живешь ты рядом с нашей столовой, молоко у тебя хорошее, женщина ты чистая и аккуратная – так что носи-ка ты, когда отпоишь телочку, излишки молока в колхозную столовую. Договорились?

– Договорились. И такой разговор каждый год Бизунов ведёт с десятками женщин, которые когда-то получили с колхозной фермы швейцарских телок.

Знают колхозницы, что часто председатель бывает добр и покладист, но за этой добротой и покладистостью у него всегда стоит точная бизуновская арифметика... Размахнулся Бизунов на швицев, а потом решил сделать маленькую остановку, пока подготовит базу поосновательнее, подтянет кормовые тылы. Остановка эта была вынужденная и недолгая.

Н. ЖУРКОВИЧ.

Приятно сообщить**...И НАШ МУЛЬТФИЛЬМ О СМОЛЕНСКЕ**

В конце октября на базе Смоленского театра кукол имени Д.И. Светильникова и Центра развития творчества детей и юношества проходил первый международный фестиваль анимации и мультимедиа «Чудесница», в котором мне повезло участвовать.



За четыре фестивальных дня около полутора тысяч юных жителей Смоленска и районных центров просмотрели 35 новых мультфильмов, в том числе «КУ: Киндза-дза», сделанный по сценарию известного одноименного художественного фильма Георгия Данелии.

Интересными и познавательными были мастер-классы, которые проводили известные режиссёры, актеры, художники, приоткрывшие нам занавес в мир мультипликации. Мы увидели, узнали, попробовали, как из пластилина, песка, бумаги, других материалов можно сделать настоящий мультфильм.

В мастер-классах участвовали только пятнадцать победителей областного творческого конкурса «Смоленск родной, Смоленск любимый», проводившегося накануне фестиваля. Моя работа «Башня Веселуха», которую мне помогла подготовить учитель русского языка и литературы Зинаида Александровна Салтыкова, заняла первое место, поэтому и меня пригласили на конкурс.

В ходе мастер-классов, под руководством опытных настав-

ников-аниматоров, по мотивам наших конкурсных творческих проектов мы создали мультфильм «Смоленск родной, Смоленск любимый», который презентовали на торжественной церемонии закрытия фестиваля. Украшением этого праздника стало выступление театра народной песни и танца Смоленского института искусств, и участницы этого коллектива всем ребятам, приглашенным на фестиваль «Чудесница», вручили дипломы и памятные призы – керамические колокольчики, раскрашенные птичками-чудесницами.

Участие в фестивале подарило массу положительных эмоций, помогло узнать много нового, интересного и поверить в себя. Теперь смелее буду участвовать и в других творческих конкурсах и своим ровесникам могу пожелать того же. Надо верить в удачу, и она обязательно придёт!

Надежда СТАРЫГИНА,
ученица 9 класса
Мурыгинской
средней школы.

На снимке: диплом и памятный приз фестиваля вручают Надежде Стырыгиной.

К ДЕТЯМ С ЛЮБОВЬЮ

Показательные концерты для родителей, посвященные Дню матери, в детском саду №6 г. Починка входят в традицию.

Не только мамы, но и бабушки, и папы с радостью откликаются на приглашение и приходят посмотреть на творческие достижения ребятшек. Выступление каждой группы детского сада отличается оригинальностью. Малыши умиляют наивностью и непосредственностью, детки постарше – более сложными танцевальными «па» и музыкальными номерами.

В прошлом году «изюминкой» праздничной программы был танец пап с дочурками, в этот раз танцевали мамы с сыночками. Эта композиция, как и «Колыбельная Светланы», танец малышей с пустышками получились очень трогательными, эмоциональными. Многие зрители не удержались от слезинок: понятно, что это были слезы умиления и радости.

Сценарий праздника, оформление зала и импровизированной сцены, костюмы и атрибуты – всё было продумано до мелочей. Воспитатели и няни за сценой дружно и слаженно по-

могали воспитанникам, подбадривали.

Огромное спасибо заведующей МБДОУ «Детский сад №6 г. Починка» Наталье Анатольевне Алябьевой за организацию, помощь и непосредственное участие в проведении всех утренников, а также воспитателям, няням – всему коллективу работников, терпеливо выслушивающих плачи наших малышей, когда в первый раз приводим их в садик, утирающих им слезы и носики, заплетают косички и меняющих колготки, если вдруг случается конфуз. Спасибо всем вам, что всегда с радостью встречаете наших деток и не сетуете на тяготы профессии.

Уверена, такие же благодарные эмоции по отношению к работникам детсада испытывают все родители. Желаем коллективу детского сада №6 здоровья, счастья и всего наилучшего в жизни!

Л.П. ЧУРИЛИНА,
мама воспитанницы
старшей группы.

Добрым словом**«РОДНИК» ВСЕГДА ВЫРУЧАЕТ**

Несмотря на то, что ООО «Родник» не является нашей ресурсоснабжающей организацией и администрация Стригинского поселения не имеет возможности своевременно оплачивать даже выполненные аварийные работы, мы всегда можем рассчитывать на помощь.

Недавно два больших порыва произошли на водопроводе в Стригине. Ремонтная бригада приехала оперативно, сработали быстро, аккуратно, с учетом наших пожеланий. На один из участков, на котором трудилась водопроводчики, пришлось пробираться через заросли, где с помощью техники, а где и вручную расчищать площадку, прежде чем приступить к ремонту. Бригадир М.В. Василенков четко организовал работу, а слесари С.А. Ковалёв, М.И. Афанасенков, Е.Д. Лынёв и тракторист А.Н. Сидюков четко, грамотно, слаженно справились с поставленной задачей.

Особенно хочется поблагодарить С.П. Шапкина за понимание ситуации, в которой приходится решать коммунальные проблемы Стригинскому поселению. Те же водопроводные сети построены хозспособом,

зачастую из некачественного материала, сроки их эксплуатации давно превысили все нормативы. В казне поселения нет средств не только для масштабной реконструкции, даже ремонты мы постоянно делаем в долг. Однако «Родник» приходит на помощь и в таких маленьких деревнях, как, например, Сергеево, где опять-таки в долг установили новый насос для водонапорной башни. Живут в Сергеево всего 5 человек, но они всю жизнь добросовестно проработали в совхозе и имеют полное право на нормальные условия жизни.

Есть в Стригине одна улица, на которой очень узкие водопроводные трубы за длительной срок эксплуатации просто перестали пропускать воду. «Родник» и тут обещает пойти навстречу и реконструировать эту ветку. Гото-

вим проект с тем расчётом, чтобы весной следующего года можно было приступить к работам.

Не только к производственным, но и к своим депутатским обязанностям С.П. Шапкин относится ответственно. Он периодически встречается с избирателями, собирает наказы и старается их исполнять, активно участвует в жизни поселения. С его помощью отремонтировали здания администрации, купили костюмы для СДК, построили церковь. Даже когда собирали деньги на лечение одной из деревенских жительниц, Сергей Петрович не остался в стороне.

Благодарим коллектив ООО «Родник» и С.П. Шапкина за своевременную оказываемую помощь и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

О. ЛЕТОВА,
глава администрации
Стригинского поселения.

Спортивный праздник**БУДЬ ЗДОРОВ!**

Окончание. (Начало на 1-й стр.).

Победителями среди мужчин в категории от 18 до 39 лет стали Александр Гуренков, Артур Новиков и Ростислав Степаченков, занявшие соответственно первое, второе и третье места.

В категории мужчин от 40 лет призовые места достались Аркадию Степаченкову, Андрею Фомченкову и Сергею Илларионову.

Среди женщин от 18 до 39 лет первое место присуждено Александре Фомченковой, второе – Виктории Волковой, третье – Анне Самусенковой.

В категории женщин «без возраста» на первом месте Ольга Волкова, на втором – Оксана Литвин, на третьем месте Елена Косетченкова.

Отрадно то, что во многих случаях среди победителей наблюдается семейственность. Например, Ольга Волкова, преподаватель физкультуры из Данькова, занявшая первое место, и её дочь Вик-

тория, студентка академии физкультуры, спорта и туризма, достигшая второго места в своей категории. Андрей Фомченков, учитель физкультуры из Стодольца, занявший второе место, и его дочь Александра, также студентка спортакадемии, тоже ставшая победительницей. Преподаватель физвоспитания из Васькова Аркадий Степаченков, занявший первое место среди мужчин за 40, а его сын Ростислав стал третьим среди юношей.

Заряд бодрости для тела и духа в результате получили все. В буфете спортзала желающие могли бесплатно подкрепиться горячим чаем, кофе и бутербродами. Важнейший итог – никто из участников, даже просто испытавших себя, не остался разочарованным. Да и никто из болельщиков-зрителей не остался равнодушным к празднику, который удался на славу и по-настоящему порадовал энергией и накалом страстей. Хочется верить, что подобные спортивные праздники станут традиционными и в будущем станут ещё более яркими и массовыми.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

«Круглый стол» в прокуратуре

КАК ПРОТИВОДЕЙСТВОВАТЬ КОРРУПЦИИ?

Вторник, 9 декабря, был объявлен Всероссийским днём противодействия коррупции. Накануне в районной прокуратуре прошёл «круглый стол», посвящённый этой злободневной теме. Обсудить проблему собрались представители прокуратуры, следственного комитета, районной администрации, полиции и общественности.

Хотя слово «коррупция» постоянно на слуху, стоит напомнить, что подразумевается под этим понятием в юридическом смысле. Коррупция – злоупотребление служебным положением, дача или получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное использование своего должностного положения вопреки за-

конным интересам общества и государства в целях получения выгоды. Выгода может быть в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера.

О том, что конкретно делается в этом направлении в нашем районе, рассказали участники «круглого стола».

Статистику по прокурорскому надзору привёл прокурор Починковского района **Александр Владимирович Карпушенков**.



– С начала 2014 года прокуратурой выявлено нарушений больше, чем за тот же период прошлого года. В частности, по результатам надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции отмечено 72 нарушения. В ходе проверок внесено 20 представлений, по результатам их рассмотрения 17 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Внесено 18 протестов, 13 должностных лиц привлечены к административной ответственности. В суды направлено 8 исковых заявлений. Возбуждено три уголовных дела, два из которых рассмотрены и в ходе их прокуратура поддержала государственное обвинение.

В ходе проверки в сфере защиты прав предпринимателей выявлены нарушения законодательства о противодействии коррупции. В частности, случаи предоставления органами местного самоуправления незаконных муниципальных преференций. Следует подчеркнуть, жители района всегда могут обратиться в прокуратуру в случае возникновения каких-либо фактов коррупции.

Иногда пробелы в знаниях законодательства могут создать предпосылки и почву для действий коррупционного характера. В одном из сельских поселений, например, при предоставлении муниципальных преференций предпочтение отдавалось определённым организаци-

ям, при этом без должных оснований.

Заместитель руководителя следственного комитета **Светлана Викторовна Абрамова**:



– Противодействие коррупции является одним из приоритетных направлений нашей деятельности. Особое внимание уделяем результатам проверок, поступающим из прокуратуры, по которым принимаются соответствующие процессуальные решения.

Стоит ещё раз напомнить об уголовном деле в отношении врачей медико-социальной экспертизы. Надеюсь, что суд примет верное решение. Мы всегда открыты для взаимодействия, как с прокуратурой, так и с полицией, представителями администраций, со средствами массовой информации.



Инна Геннадьевна Михеенкова, начальник юридического отдела районной администрации:

– На юридический отдел возложено проведение антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов администрации района – это постановление районной администрации, распоряжения. Если принимается решение Совета депутатов, мы тоже делаем его антикоррупционную экспертизу. По-

сельским поселениям экспертизы мы не проводим, поскольку физически не в состоянии проверить такой большой объём. По этой причине там случаются юридические недочёты.

За 2014 год юридическим отделом районной администрации проведена экспертиза и сделаны заключения более 100 нормативно-правовых актов, которые мы постарались «довести» до того, чтобы чётко соблюдались все требования закона. Также создана комиссия по проведению аукционов, конкурсов, что тоже исключает коррупционный фактор. Вся информация об этом размещается на интернет-сайте районной администрации.



Член Общественной палаты Смоленской области **Ирина Николаевна Романенкова**:

– В областной Общественной палате я вхожу в состав комиссии по образованию, и в состав недавно созданной комиссии по обращению граждан. Конкретно по вопросам, связанным с противодействием коррупции, пока никто из жителей Починковского района к нам не обращался. Более того, не было обращений по каким-либо другим серьёзным нарушениям. Ежемесячно я провожу личный приём граждан в Починке, но и здесь таких обращений пока не было. Наши граждане волнуют, в основном, бытовые проблемы. К Всероссийскому дню противодействия коррупции в организациях, на предприятиях, в школах полезно было бы провести соответствующую

мероприятия.

В ходе «круглого стола» зашла речь о таком распространённом явлении как подарки руководителям, муниципальным служащим, врачам, учителям. На вопрос о том, является букет цветов или коробка конфет проявлением благодарности или взяткой, **А.В. Карпушенков** ответил:

– У подобных поступков есть пределы разумности и здравого смысла. Именно поэтому есть разница в понятиях коррупционного преступления, правонарушения или благодарности. Всегда нужно смотреть, был ли в действиях корыстный умысел. Думаю, что подарки в виде цветов или шоколадок преступными, коррупционными действиями, взятками не являются. Хотя проявление коррупции характерны для всех сфер жизни, существуют отличия количественные. Наверное, не только в районной администрации, но и в других административных органах и организациях разработаны положения о том, как себя вести в подобных ситуациях, какие меры принимать, чтобы не преступить нормы закона. Создана рабочая антикоррупционная комиссия, которая собиралась, в частности, по поводу коррупционных действий некоторых сотрудников ГИБДД.

В ходе дискуссии **И.Г. Михеенкова** уточнила, что в районной

Администрации принято положение о сообщении муниципальных служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, о подарках в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей. Положением предусмотрена сдача и оценка подарка, будь то даже коробка конфет. Вырученные от реализации подарков средства должны зачисляться в районный бюджет. Но подобных фактов в районной администрации не было.

Начальник межмуниципального отдела МО МВД России «Починковский» **Роман Александрович Ильин**:



– По нашему положению, если сотрудники МВД дарят начальству к годовщине или празднику подарки стоимостью более 3000 рублей, об этом следует сразу заявлять в вышестоящую инстанцию, предоставлять и оценивать подарки, руководствуясь порядком дарения и получения подарков с правом выкупа, чтобы полностью убраться коррупционная составляющая. Пока на практике это не применяется, поскольку не было прецедентов...

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

В сельских домах культуры

ПОМОГАЮТ СПОНСОРЫ

День матери в ежегодном плане мероприятий Мачулинского СДК прочно занял особое место: к этому празднику готовим не просто концерт, а большую литературно-музыкальную композицию с чествованием женщин-матерей Шаталовского сельского поселения и праздничное угощение.

Сделать мероприятие и содержательным, и душевным, помогают постоянные спонсоры. Большое спасибо генеральному директору ООО «Смоленское Поле» Алексею Николаевичу Шибанову, выделившему деньги на подарки нашим уважаемым матерям. Мы также благодарны руководству этого предприятия за помощь в проведении косметического ремонта Дома культуры.

Всегда откликается на наши просьбы предприниматель Алла Фёдоровна Матвеева – спасибо.

Выражаем признательность первому секретарю Починковского райкома КПРФ Анне Ефимовне Никитенковой за ходатайство перед областной организацией КПРФ о выделении денег на покупку музыкальной установки для нашего СДК.

Со сцены Дома культуры женщин поздравили с Днём матери глава Шаталовского сельского поселения В.Г. Жданов, депутат Совета поселения В.В. Серков, заведующие сельскими библиотеками Н.Н. Клеошкина (Шаталово) и О.А. Маневская (Мачулы).

В концерте приняли участие вокальный коллектив «Русская душа» под руководством художественного руководителя А.И. Корзюкова и другие участники местной самодеятельности, а также школьники. Кроме того, дети подготовили поделку-су-

вениры для мам и бабушек к празднику. Для юных участников концерта было организовано сладкое угощение, а всех взрослых артистов и зрителей мы пригласили за празднично накрытый стол, за которым в ходе дружеского общения прозвучало много теплых слов и пожеланий в адрес наших женщин – замечательных матерей и тружениц.

Благодарим всех пришедших на праздник. **Н. НИКИТИНА,** директор Мачулинского СДК.

СОГРЕВАЮТ СЕРДЦА

Я всегда с удовольствием посещаю праздничные программы в Мачулинском Доме культуры. Приятно увидеть на сцене одаренных земляков, послушать в их исполнении любимые песни. Вокальный коллектив «Русская душа» под руководством **А.И. Корзюкова** достоин выступать не только в сельском клубе, но и в районе, в области. Мы гордимся такими талантами.

Очень приятно, что наши работники культуры не упускают случая отметить, поздравить с памятной датой местных жителей. На праздновании Дня матери неожиданно со сцены прозвучало персональное поздравление в мой адрес в связи с 65-летним юбилеем, а солистка «Русской души» Галина Романенкова исполнила любимую песню, да ещё и школьнички подарили оригинальную милую поделку. Я была растрогана до слёз, спасибо за такое внимание и уважение.

Мачулинский Дом культуры полностью оправдывает роль тёплого, гостеприимного «очага культуры», согревающего человеческие сердца. Успехов его коллективу!

Т.Н. ТИТОВА, д. Мачулы.

«ЗАГЛЯНИТЕ В МАМИНЫ ГЛАЗА...»

Под таким названием прошёл праздничный концерт, посвящённый Дню матери, в Галеевском сельском Доме культуры.

В программе были песни, танцы, подготовленные сотрудниками СДК, участниками художественной самодеятельности и учениками Васьковской средней школы. До слёз растрогали зрителей песни о мамах в исполнении старшеклассницы Ксении Зубаревой и худрука СДК Ольги Федосовой. К поздравлениям присоединилась многодетная мама Наталья Васильевна Кулинич, прочитавшая стихотворение собственного сочинения.

Многодетным матерям вручили подарки, приобретённые за счёт спонсорской помощи депутата Починковского горсовета Сергея Алексеевича Давыдова.

От имени присутствовавших на торжественном мероприятии хочу поблагодарить всех его организаторов и участников, директора Галеевского Дома культуры **Н.С. Козлову** и художественного руководителя **О.С. Федосову**.

Ж. ФОМЧЕНКОВА, социальный педагог Васьковской средней школы.

ПОПРАВКА

В номере «Сельской нови» за 5 декабря в заметке «С ответным концертом» сотрудником редакции допущены ошибки. Речь идёт о концерте Переснянского СДК в Климщине, а не в Княжом, как написано в материале. Фамилия директора Климщинского СДК **Валентина Егоренкова**, а фамилия автора заметки, директора Переснянского СДК, **М. Коначкова**. Принесим извинения за допущенные ошибки.

Официально

Администрация муниципального образования «Починковский район» информирует население о предстоящем предоставлении:

- в аренду земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 30 метров восточнее д. 1 по ул. Центральной в д. Прудки, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 40 метров севернее д. 74 в д. Плоское, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 100 метров южнее д. 35 по ул. Полевой в д. Макшеево, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 1560 кв. м, расположенного от д. 43 до д. 1 по ул. Озерной в д. Прудки, для размещения газопровода к жилому дому №1 по ул. Озерной в д. Прудки;
- в собственность земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 10 метров южнее д. 9 в д. Лихачево, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в собственность земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 20 метров северо-восточнее д. 12 в д. Свиридовоно, для ведения личного подсобного хозяйства.

Криминальная хроника

СОРЕЛА ДАЧА

Вечером 30 ноября в ОВД поступило сообщение от дежурного ГО и ЧС, что в деревне Базылёвка сгорели деревянный дачный дом и сарай, принадлежащие жителю Починки. Предварительная причина пожара – неисправность электропроводки.

ОБОКРАД УНИВЕРСАМ

Около 23 часов 45 минут 3 декабря в ОВД поступило заявление от администратора ООО «МПК» универсама «Микей» (п. Шаталово), что в магазине выбиты стёкла входной двери и похищены алкогольные и табачные товары. Установлено, что кражу совершил неработающий 27-летний местный житель. Сумма ущерба устанавливается. Подозреваемый арестован в административном порядке на 5 суток.

Ю. ДРОБЖЕВ, начальник дежурной части МО МВД России «Починковский».